

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felolvas szerkesztő és kiadó:
DINKGREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadónivalja:
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Celldömökben
ide intézendők a szellemi-részt illető közlemények
— hirdetések és mindennemű pénzületek

A gyermekért.

A magyar baba elborult egének lényessége csak akkor fog újból felragyogni, ha minden magyar szívet szent buzgalomként fogja áthatni a szebb és boldogabb magyar jövő biztosítása. **A jövő a gyermek, a magyar jövő, a magyar gyermek!** Gyenge, beteges és erkölcsileg romlott gyermekekre nem építhetjük a jövőt. Részeire lépett, megcsontított hazánknak soha nem volt annyira zűlésege testben, lélekben egyaránt ép és erős generációra, mint ma. Amilyen nemzedéket nevelünk, olyaná lesz a megkezdett munka folytatása és betetőzése is. Mivel pedig a gyermek a magyar baba alapköve; a gyermek testi és lelki egészsége is társadalmi érdek.

A székesfőváros tanácsa már a fentvázolt cél érdekében hozzáfogott a természet munkáitól, s így a többek közt léteztette a gyermeknyaralattási akcióját is, mely hivatal van a pusztuló, csenevész és nyomortól elsatnyult gyermekek arcára a rőzsapít, az egészség színeit visszavarázsolni és testükben, lélkükben egyaránt megerősíteni.

Az elmúlt évi 18.000 nyaraló közül mintegy 9000 gyermek nyaralt vidéken. Ha ismerjük a fővárost, tudjuk, hogy a főváros az ő miázmás és poros levegőjével nem biztosíthatja kellőképpen a nyaraló gyermekeknek az egészséges élet virágát, a boldogságot és örömet. Azért szükséges lenne, hogy mind több és több gyermeknek biztosíthatóan a vidéken az üdülést. Azért a vidék tehetősei támogassák a főváros eme, a jövő nemzedék érdekében kifejtendő munkásságát azzal, hogy vagy maguk, vagy löbben összeállva tegyék lehetővé a szegény, testileg leromlott fővárosi gyer-

mekek részére a csoportos nyaralattást. Áldozatkész támogatással megerősíthetik ezen pusztulásra ítélt gyermekeket testben és lélekben. Az örömteli lélek nem fejejtkezik meg soha a neki nyújtott jóra és sohasem feledjük azt, amit a legnagyobb isteni Mester mondott: »Aki egyet is magához vesz közülük, az engem fogad szívébe.«

A főváros tanácsa a vidék áldozatkészéget áldozatkészéggel viszonozhatja. Már az 1929-ik év nyarán több városa és község 2005 tanulóját látta vendégül a főváros tanácsa Budapestben, ahol ingyenes ellátásban részesítette a fővárosba utazás és tanulmány céljából feljövő gyermekeket. Az oly költség, mely fővárosi gyermekeket ovaralásra helyal, ugyanolyan számú gyermekcsoportot vendégszerzésre a fővárosba, ahol a gyermekek díjtalan ellátásban részesülnek s a főváros neveltségeit fővárosi tantervek kalauzálása mellett tekintik meg.

Jelentkezzen a következő címre küldjék szíves értesítésüket.

Budapest Székesfőváros Tanácsa
Gyermeknyaralattási Akciója Budapest,
IV. ker. Cukorutca 6. sz.

Tisza Kálmán

politikai és publicisztikai tanulmánya.
Beöthy Zoltán örök megállapítás, hogy a magyar közudvarban kétféle jogon élnek történelmünk nagy alakjai: a nemzet glóriás képeletében és — hálás emlékezetében. Az első sort életükkel és halálukkal megpecsételt erkölcsi fenszék-átteti a nemzet szívében, ezek közt találjuk Tisza Istvánt, a másik csoport emlékeit a nemzeti élet ez-revezetése erő-sített nagy alkotásai örök — és ebbe a sorba tartozik Tisza Kálmán. Az utóbbi nem adozik azzal a hálás kegyelettel az ő emlékeire, amellyel Bánák életörvénétét kíséri, mert az apa egyénisége és politikája még nincs a közvélemény előtt a hazafiság szempontjából kellően igazolva.

Tisza Kálmánról a legtöbb ember csak annyit hallott, hogy egykor »szegre akasztotta elveit a hatalom megszerzése céljából.« Csak a beavatottak értik meg az ő időzotanak nagyságát, önellen hazafiságát, amelyet, amit az életének lemeiyén élte céljának kitűzésében, közelmének állhatatosságában és alkotásainak nagyvonalasában megnyilatkozott.

Történetírásunkat tényleg elsősorban a teljesség a tájékoztatásáért, mert nem teljesítette hivatását ott, ahol kutatásait a nemzet javára, tehát annak ábrándjai ellenére is hasznosítania kellett volna, hanem helyett lefajlasztotta a hitet, — mint Székely György írja — »a nemzeti Demos udvari történetírójának színvonalára«...

Ez év december 16-án lesz a nagy államférfi születésének századik évfordulója. Talán most, a várható megemlékezések során sikerülni fog a közvéleményt felvilágosítani és meggyőzni arról, hogy az a kemény fábuláragot gerincű magyar önkéntes munkát végzett akkor, amidőn nemzeti létét felvédozva, az anyagi és politikai cőd krátere lele tántorgó ország vezetését, yasmárokkal megragadja, hogy megmentsé azt a pusztulástól és a kénytelenül olyan fokára emelte, smilyre nem volt példa a magyar történelemben Mátyás király óta.

Enek a szinte emberfeletti vállalkozásnak a képtérje elem a feljegyzését saját szövegbe az a mű, melynek közreadását jövő számunkban kezdjük meg. A könyv szerzője: hernádvezei Vecsey Tamás dr., agr. gazdasági tanácsos, a Maccalvölgyi Vizitársulat elnöke, kinek iródmunka munkásságáról megemlékezik a »Magyar írók élete és munkái« című s a Magyar Tudományok Akademia megalapításától Székely József által szerkesztett má XIV. kötetének 2. füzeté, melyben megemléks történi a »Vizügyi törvény s a vonatkozó jogszabályok« című munkájáról és a »Márkus Dezso által szerkesztett Magyar jogi lexikon VI. kötetében megjelent cikkéről (a vizügyi), valamint a vizí török tábasztalának kérdéséről. (Közgazdasági Szemle 1901.)

De ezen jogi és közgazdasági műveken kívül újabbban megjelent Anonymus név alatt egy, a magyar — történelem meggyéit érintő műve is, mely atyjáról szól és a »Vecsey Tamás élete és kora« címet viseli. E műve

Még nem is szöit...

Bogáthára ráborult a ködös, februári est. Mit csinálta ilyenkor a falu népe? mást, mint hogy beszélget. A kis abasok egymásután nyerneket lényt a kis petróleum lámpákkal. A szobákban pedig szomszéd, rokon, jó barát meghánja-veti a napi eseményeket s azután nyugodni térnek.

Gargely János bíró uram lakása is megteit a jóbarátokkal. Vigan folyik a beszéd-és fogya a bor. De termert elég! Epen újra bor-öt lopakodik a bíró, amikor szembe találja magát a kislíróval.

— Vigan megvünk tönkre, ugy-e bíró uram? — Szólat meg az hirtelen.
— Megvünk, megvünk, de hát menj be, majd én is beérek.

Boglya Mátyás, a fuffangos ki-bíró sodort egyet a bajszára, mert egyik fele hiába, csak lefelé akar állni, — aztán balép.

egészséget és jókedvet edes...
— Hozott látan Matyi pajtas, epen téged vártunk, — szól Salamón Gargely, az öreg esküdt.
— Hát itt is vagyok, ha engem vártat. Hanem tudjak e mi az újság?

— Mán hogyan tudánk, — kérdik egy-szerre mindnyajan.

— Az egyházi kötelen lóg.
Olyan komolyan mondta ezt, hogy senki sem ért rá gondolkozni, hanem meghatottan kérték:

- És mikor köitöte fel magát?
 - Most 7 órakor.
 - Az nem lehet — szól a Varga koma.
 - Méri nem lehet, uram bátyám?
- Méltatlankodik Boglya.
- Azért, mert ő húzta az imádságot... A kislíró nem lehet zavarba hozni.
 - Hát íppög mikor ehagyta a haran gozást. Erre fogott a kispőre.

Erre aztán kiört a nevetés.
— Te mégis csak akasztófára való teremtés vagy — ripakodik rá az esküdt.
Közben megrékezik a bíró is egy estre való jókedvével megrakodva.

Mikor megdugta a kislíró tréfáját, felkiált:
— Erre oszt' iszunk, azt a keserves

Koccannak a poharak és megtörtént az esküdt-torokkibbítés. Az öreg esküdtnek nagyon izzik a bor, mert a dicsőítéséhez kezd kiméit és megfontolt komolysággal:
— Adassék megboldogult Noé apánk,

aki nem engedte kiveszni Istennek ezen értékes teremtényét! Aszongyák, Amerikában nem isznak bort. Én még azt mondom, hogy bolond, aki nem iszik, ha töheti. Igunk s az Isten szeressen bennünket!

A társaság már kezd szótalan lenni, mert kútya jó az »1929-es bor!«

A bíró oda is szól ám a kislírónak.
— Mond el öcsem, mi történt veletek a városban, ahun rádígót hallottatok, mert egy látom, ezafszok.

— El is mondom, ha meghallgatják, mer érdekös. Míg tauláságos is...

— Hát ugy vot ez kértöm szípe, hogy a Pálfiak csoport azonkor érkezett. — Nezd sógor, nekem van egy rokonom a városba, aki olyan menkő masinákat is csinál. Menjünk oszt' nizzük és tapasztajjuk meg.

— Mondok, hát nem bánom, mert ottant meg én se láttam.

Bementünk a városba. O a bíró értünk egy rádígós bot elé és mondok a sógoromnak menjünk be. De ő aszongya, előbb a »Komám uram« csardájába megiskit egy felitert. Hát mondok én se bánom.

Ittunk is magyarosan, mert a harmadik felitertől tartottunk, mikor az egyik asztalon megpillanték egy fekete »lócsere« félet. Közé-

kornak, a Tisza Kálmán korának — mint Szász Károly a képviselőház elnöke írja (Borlap Hírlap 1927. július 31. ikt. szám) — lebilincselően érdekes a miután szerző birtokában, — így folytatja — eigen gazdag forrásgyűjtemény van — levelek, feljegyzések, emlékeztetők a kiegyezés utáni kornak szereplőiről és eseményeiről — merjünk őt e helyen nyilvánosan is bízni, hogy dolgozói a fől anyagát s adjon megbízható képet arról a ma annyiszor lelkiesimlett és elragalmazott korról, mely a maga liberális lendületében, a negyvenes évek nagyvervő idejével versenyez.

A szerző íme, eleget tett eme felhívásnak és mi szerepeltetjük a Tisza Kálmán politikai és publicisztikai tanulmányainak művel olvasóköröségünk becses füzetébe.

Harminc évesek.

Írta: dr. Várnonyi János.

Az emberiség három korosztályra oszlik. Az első generáció, az öregek korosztálya, rosszabb helyzetben van ma, mikor a jól megérdemelt pihenést kellene élveznie, mint volt a megindulásnál; újra kezdi mindent előlről. Ide tartozik a tisztviselő, akinek a nyugdíja olyan kevéssé szaporított összege, hogy most öregei lapjaira is dolgoznia kell, ide tartozik a gazdász, aki nem adhat át jól rendezett gazdaságot fiainak, nem dicsekedhet azzal, hogy vagyonát szaporította. Hanem magának is dolgoznia kell a család köznevelésében, hogy a szerzett vagyon el ne pazarlódjon.

Ez a korosztály az azonban megváltak a maga előnyei is: Volt ifjúsága, voltak reményei, lehetek ambíciói, beteljesíthető vágya.

A másik generáció, a mai fiatalok mind-ebből nem részesül, sőt még azok is, akik élvezhetnék a megérdemelt pihenést, nem hajlandós helyet csinálni a fiataloknak. A gyermekkor és az öregek között állnak a harminc évesek, az a korosztály, mely ma a huszas és negyvenes esztendő között mozog. Ezek a háború kitörésekor vagy gyermekek voltak, vagy sorkötelesek. Ifjúságuk, a régi világ álmaiban élő gondatlan, könnyelmű, boldog ifjúságuk nem volt soha. S hol a jövő?

A cél, amiért tudenai érdemes, a cél, ami elérhető. Ennek a generációnak levágták a sztrófat. Sok szenvedés, sok göröngy, sok vergődés, agyongyöngör élet: ezzel lehetne összehozni.

Ki rabolta el ennek a fiataloknak álmaikat? Nemcsak a háború, nemcsak a forradalom, hiszen a németek is elvesztették a háborút és a német ifjúság mégis él, újat terem a régióit, dolgozik, épít s mindazért nem nevezik destruktívnek.

Olvasorunk is vérvet, forradalom razta meg és mégis ott a fiatalok vezet, szervez, irányít. Forradalmak és ellenforradalmak Németországban is voltak, de Németország kemény kezű munkásszerei és polgári önzetése újra győztesse tette Németországot, mert ha az antant megnyerte a háborút, Németország újra megnyerte a békét.

lebb somfordálók, hogy mozgastapasztaim. Kérdöm a pincéért mi az? Aszongya »radigó«. Ma mondok, jól möhet ennek a korcsmarórnak is, mikor rádígót állít az asztalra, hogy danujjon.

— Hát még danul is? — Kérdezi az öreg esküdt.

— Bár ne danuna! Az vót a baj ippeg, hogy igón is danul. A sógor is odatelepedett az asztal mellé s máan igen el vót azva. Megszólalt az a menkü masina. Valami asszonfőle löhetett benne, mert a hangja hasonlított a Pálincás sógor böcsös feleséginek a hanghoz. A sógor mög is tette a kötelemit. Beletöltött vagy félített a torkába, hogy aszongya »fogd be man s szád!«

— Jaj Iólkóm sógor, azólek én hozzá, most megant fészthetel!

— Fízeti a ragya — mondja ő.

De megjelent a pincér, aki szondit, hogy 40 P az egész.

— Az a keszves... mindjárt megmondom mi, mondja a sógor.

— Ost megfészthetlek? — kérdezi a Varga koma.

— No, még nincs vigó! Mondok ér a

CONTINENTAL SZÁLLODA BUDAPESTEN

VII. Dobány-ucca 42-44. Táviratok: Continentalotel.

a vidéki uri közönség igazi otthona.

Tisztaság. Kényelem. Előzékenység.

Minden szabadon hideg-meleget folyóvíz, kánszánt fűtés.

Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő.

Két ágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák telefontal. Szobák fürdőszobával.

ELSŐRANGU ÉTTEREM! ZENE! TÁNC!

A magyar harmincévű generáció legnagyobb baja: Trianó!

Es egyuttal írja azt is, mi a programja a harminc éves korosztálynak, ez a program az újjáépítés és a kibontakozás gazdasági programja. Hogy miért éppen a harminc évesek? Azért, mert ők az életről a legjobban a felismerés útján, a Trianón által teremtett helyzet tarthatatlanságát, saját jövőjük várakozását az ország jövőjében, számukra minden magyar természetesen, megoldás és kibontakozás egyuttal az egyéni siker biztosítékát is jelent, azt az alapot, amelyre a munkáikat, terveiket, existenciájukat fölépítik. A harminc évesek a jövő, de egyuttal az ország jövője is, ennél fogva nem véletlen az a hang, amely a magyar gazdaság és a közelet minden terén ma jelentkezik: "Újat a fiataloknak!"

Magyarország a Nemzetközi Kereskedelmi Kamarában.

A Nemzetközi Kereskedelmi Kamara Magyar Nemzeti Bizottsága megalkotása óta mindig legfontosabb feladatának tartotta azt, hogy a Nemzetközi Kamarában, amely a Nemzetközi gazdasági tanácsadó szerve, a mezőgazdasági államok kivétel nélkül részeseinek hangot adjon és a Kamara vámpolitikai természetű állásfoglalását is ebben az irányban befolyásolja. Ennek az igyekezetnek eredménye többek között hogy a Kamara állást foglalt a mezőgazdasági termékek bevétele ellen fogantatott az az adminisztratív rendezésbelyekkel szemben, amelyek tulajdonképpen protekcionizmust jelentenek. Így például a különböző állat és növény egészségügyi rendszabályok. A Magyar Nemzeti Bizottság arra törekedett, hogy szempontja képviselői állandó szerződésben a Kamara szervezeten belül, fölhasználták tehát a Kamara mostani újjászervezését és a Kamara kereskedelmi politikai bizottságában, melynek elnöke Pirelli aki, Magyarország, mint a mezőgazdasági államok álláspontját képviselő államfőjelet.

Dr. Guay Tibor, a bizottság titkára, a het folyamán Párizsban tárgyalt a Kamara vezetőségével és ezeknek a megbeszéléseknek eredménye volt, hogy a kereskedelmi politikai bizottság Lengyelország és Magyarország képviselőivel

viseletével egészítette ki magát, mint az agrárrálmok képviselőivel. Dr. Gratz Gusztáv v. b. t. l., a magyar bizottság képviselőjét a Kamara felkérte, hogy vállalja el a mezőgazdasági szempontokat érintő kérdések elődöntését. Dr. Gratz Gusztáv már részt is vett ebben a tanácskozásban a felhívó 15.40 tartott Nemzetközi Kamarai Bizottsági ülésen.

Az új tavasz.

Megjelent az ocean és rögtön meselyogni kellett, a legmoroszább jaroletőt is meghattotta gyönged illa szin, az ibolyás nőnike pedig bizonyos diadalal hirdette a városnak: ibolyat, friss ibolyat!

Vele együtt odasorakozott az ucca szögletéhez, a virágáros strandjára okos, fehér fejcsőkéjével garudas-sáma a hóvirág is. Azóta, nem is tudni mikor kezdődött ez, de már elterjedt az egész városban, benyomult a hegyek eldugott hajlásaiból és völgyeiből az újrafutató élet, az ideai remények, az új tavasz.

Hiába vesztet meg most már a tél, itt van a hóvirág és az ibolya, két bűvös talizmán, az élet ébresztő orai, amelyek megadják a madaraknak, hogy a látzat osal, a föld megfordult a téli zónából, a szarak mindig merőlegesebben esnek a földre, meghosszabbodnak a nappalok, eljő a lény, a meleg, az ének és a szerelem ideje, mert az új tavasz hozza a nyarat...

H I R E K.

Jubiläumli telenfuztetel Horthy Miklós kormányzó ölméltóságát ezeltől 10 évvel, igen bizonytalan és nehéz időben hívta a magyar nemzet közbizalma az országhormányzói székbe. Az elmúlt 10 évnek lefolyása alatt az ország nyugalma, békessége, biztonsága mind jobban megszilárdult, amiben kétség kívül igen-igen nagy része volt országkormányzó ölméltóság erélyes és bölcs kormányzásának. Ugyanezért a nemzet ölméltósága kormányzásának tiszdek érvordulóját minden zajos és látványos külsőségek nélkülözésével ugyan, mégis komoly méltósággal, a szívek és leiket halás érzelmekkel megnyilvánulásával kezdül a feljő évi március hó első napján megünnepelni. Ilyen ünnepélyt

tem a fogságba. Lám most mire jó! Lámpák köllenek még és kagyló, ost kész a rádígó.

— Mi hajta azt a rádígót? — kérdezik mindnyájan.

— Mi hajtaná kiröm, azó az magátu.

— De man erre igyunk — szó a büro.

A poharak kocóának és a társaság bölbiakolva figyel tovább.

— Most gyün a vigó. A Pálincás sógor a derótot beleszerelte a tócsirbe, ost a konzervás iskatulat is odaszórtözte, de csak nóm akart mögözölalul. Mondok neki, sógor, itt ninosenek lámpák, tán az a baj. Erre a sógor öszeszeredi a lámpákat és méseket. Mögygyujtva valamennyit, de nóm szól a rádígó. Pedig anterna derótot látok: A rádígó csak nóm szól...

De megazólalt hirtelen az a 10 pengő hang, a Pálincás sógor legnagyobb rémbültetére. Halgatta a szédást a sógor, pedig aszongya, még nem is azót a rádígó!...

Kacagott a társaság a furcsa eseten szivből, igazán. Majd kiurítotték a poharakat s hazamentek. Van, min gondolkodhatnak egyideig.

tartanak a a helyben a a nerek a a bitatolosa

A a nírása a a lrvan a a egyvezény a a jegyzőkönyv a a nők párai a a pedig a a telénet az a zárológ a a tani a

kifüntetés. Mayer Jar Polona nyozta.

Rom lörénybu mányon fordulója a a jouleum jának a a

iskola ig. közökhá. ahonnan

magyaroz levő lakasa vonóia a a nyugalmis a felkarolja a Halálai

vöje gyün nagy kym teztás a viseletében gátó. Góy elhonyt

A a marcos a a lörény-ma nek Marto cemberben ceablaon Kálmán, meeseb

Meg. ma. bel. ejtették a mindezt. ben. A tassa is

Ca

— egy igazoló stát ellen beak nek igazat ok, vagy l zók értelme a jegyzőkönyv ségi válság

Az új közösi vála séges hat adót fírek jeseo 6 év óta a feltu helleo M elvögés. M és 6 elem 24 év (meke íve H tet néli vég.

jarónak, f nak min felelnek a az állam

F Leányok k kassa 8 órák szajia tályt

talit

meglehetősen tartózkodnak a kenyérmagvak árubocsátásától és a mai árak mellett csak azok a termelők dobják piacra főleg készleteiket, akik erre feltétlenül rákényszerültek. Most már nem állhat fenn az az eset, hogy holnap esetleg még alacsonyabb áron lesznek kénytelenek a termelők árba bocsájtani terményeiket, mert a mai árak minden kétséget kizáróan a mélyszintet mozognak. Atmenetileg ugyan nincs kizárva, hogy még valamelyes visszaesés az alacsony árak ellenére is be ne következne, de az esetleges rövid ideig tartó további arcsökkenés már csak kizárólag tőzsdemanipuláció lehet és nem tartózkodhat.

Körmöcbányán újra meg fog indulni az aranybányászat. Illetékes ténylegk azaz a tervvel foglalkoznak, hogy a körmöcbányai aranybányában ismét megkezdjék a munkát. A múlt évben erre vonatkozólag előtanulmányokat végeztek, amelyek állítólag kedvező eredményei jártak és rendtábilis munkával biztatók. Körmöcbánya sokat vár a régi, bányászatától.

Ják, hogy elsősorban a régi, u. n. Annabányában fogják megkezdeni az új bányászatot.

Szibvotegeknek és érelmeszesedésben szenvedőknek a természetes Ferenc József keserűviz használata könnyű és pontos belső tisztítást biztosít. Kétféle vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc József víz különösen a gyűjtésre és gátolásra hajlamos idős emberek kitűnő szolgálatot lát el. A Ferenc József víz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

Felülírtakat a Kath. Legénységet Karitonbájan; dr. Beitzky Andras 20 P. Obiáns egyület, Szabó Károly, Alfay Pongrac 10 P. Rosenheim Jenő, Nagy József, dr. Nesselmann

Horvath Károly, N. N., Morocz Emilán, dr. Pintér József, N. N., dr. Havassy Béla, Fehérvári Lajos, dr. Doczy Kálmán, Mayer István, Geller József, dr. Pleitina Ferenc, Giatz István, Sohász Gyula, Koltai Vidos Daniel, Mav. Temeközsi Egyület 5 P. Csoknyay József, Dingrove Nándor, ifj. Berkes János, Szegfű István, Berzsényi J. Miklós, Józsa Gabor 4 P. vitéz László Gyula vendégül 4 pengő, Berkes Jenő, Orlei Márton, Kláfi Gyula, Szagán Gyula, Hesterházy József, Galba Vince 3 P. Károly István, öz. P. o. Imréné, Móricz József, Nunkovits Dénes, Spisita János, Oblatis testvérök, Wendler Lajos, öz. Ispatis Mihály, Gyórfy Imre, Németh István, Koczor Dániel, N. N., Szántó József, Szily Károly, Mészáros János, Toth Lajos, Fodor János, Ország Lajos, ifj. Reich Imre, Szoka István, Marton Pál, Holpert József, Szeller Jenő, Németh József 2 pengő, Marhold Teréz, Inzelt János 150.-P., Stack Vilmos, ifj. Kláfi Sándor, vitéz Káldi János, Molnár Károly, Pócsa Sándor, Ori János, ifj. Toth István, öz. Varga Antane, öz. Bozay Zsigmondné, Csuba László, Birka Gyula, öz. Holpert József, Szabó Ferenc, Supala Vilmos, Varga József, Broozky Andras, Casasár István, Veinkey Mihály, Dénes József, Kuthy József, Főhóp József, Székely János, Vathy Jenő, Reichler István, öz. Toth Ferencné, Piros István, N. N., Nagy Pál, Fabian Dénes, Vadász Kálmán, Péntek Ferenc, N. N., Szalay Lajos, vitéz Varga József, Farka János, Geresy Kálmán, id. Berkes János, Rezi Elza, Sulyak Ferenc, Kerék János 1 P., Németh Ottó, Török Antal 50 fillér. A szíves felírtaknak ezután is hálás köszönetet mond az Elnökség.

Gyümölcsfontát most rendeljem, hogy idejében ültethessen! Oktató árjegyzéket számitásokkal ingyen küld Ungváry József fiaiktólja, Cegléd.

Felmenték az Italmérséi illetékeket. A pénzügyigazgatóság kiértesítette az italmérséi engedély tulajdonosokat az 1930-32. évi kivetett italmérséi illetékek összegéről. Az értesítésnek az egész országban nagy elégedettséget kellettek az italmérsék körében, mert a pénzügyigazgatóság dacára az itallfogalom erős csökkenésének, jelentékenyen felémelte az illetékeket. A fővárosban, különösen a kisebb ölketek illetékét 100 százalékkal is felmentették. Az italmérsék nagyarányú akcióra készülnek az emelések ellen.

A vasutasok küldöttágyát küldenek a kormányhoz. A vasutasok abból a célból, hogy megvitassák, milyen módon változtathatnának egyre súlyosbodo helyzetükben, gyűlést tartottak.

Saját készítményü BUTOROK

um.: Háló- Ebédlő- Uri és Leány szoba, valamint Iroda, Előszoba és Konyha berendezések, Szalon, Diván, Szalngarnitura, Matrac, Állólámpa, Facsillár, Zongoraszék, Kottatartó, Állóruhafogas, Fügönytartó, Virág és Könyvállvány stb. legnagyobb választékban és legolcsóbban kapható „Iparosok Árucarnokában” Szombathely, Kistfaludy S.-u. 1. sz. Jótállással szállítunk az ország bármely részébe.

A gyűlés nyilvánosan elhatározta, hogy panaszaitak kiütöségileg fegyvereltari a kormány illetékes ténylezői előtt.

Az alsószági evangélikus Nőegylet 25 éves jubileuma.

Az alsószági Evangélikus Nőegylet február 15-én ünnepelte fennállásának 25 éves jubileumát. Az évfordulót az esti órákban tartott vallásos ünnepélytel tette feledhetetlenné a hívek előtt.

Az ünnepély Csabó József a lelkes imájával kezdődött. Utána Nagy Sándor gyűlékezeti lelkész kegyeletteljes szavakkal emlékezett meg az alapító tagok körüli azokról,

mint az egyedül egyk alapítója elismeréssel és dicsőréleg emlékezett meg a Nőegylet 25 éves munkaködszáról.

Az ünnepélyen az iskolágyermeknek szép énekekkel, Rempört Honkés és Matas Erzi szavalaikkal gyönyöröndötték a hívekkel.

Közül meg kell emlékeznünk dr. Rempört Elek tanár urról, ki ezen ünnepélyes alkalomra két szép verset írt.

Szíves faradozásáért a Nőegylet ezennal hálás köszönetet fejezi ki.

Az alsószági ev. Nőegylet 1906. február 15-én alakult és ezen 25 év alatt az alább jelezett nagyobb, említes méltó jótékonykódsát fejtette ki:

1906-ban keresztelő kódsát szerzett 284 korona értékben.

1909-ben a templomi oltár alakította át 668 K.

1909-ben oltári feszületet adományozott Nagy Pálné nőegyleti tag 19 K.

1910-ben a gyertyalámpákat javíttatta át 58 K.

1912-ben szegény gyermekekkel ruhával segítette 50 K.

1913-ban templomi harmonium árához segélyt adott 22 K.

1917-ben templomba gyertyákat vett 48 K értékben.

A háború alatt a sebesült katonáknak ételmiszterrel segélyezte.

1919-ben a cselekmölki Nőegyletnek segélyképen adott 50 K.

1920-tól kezdve gyűjtötte filléreit, hogy elesett hóseinknek emléktáblát emelhesen.

1926-ban hósi Emléktáblát állíttat 20 millió K értékben.

1926-ban a templomi harmoniumot javíttatta 200 000 K

1927-ben két irredenta képet festetett az iskola részére 260 P.

1927-ben új oltárterítőt vett 120 P.
1927-ben oltárterítőt festetett 30 P.
1928-ban gyermekeládsát rendezett, melynek jövedelméből a László Ferenc bányagazgató adományából szegény gyermekekkel ruházott fel 250 P.

A cselekmölki kézműiparosok szövetségének megalapja.

Mult vasárnap, folyó hó 15-én a helybéli kézműiparosok a székhelyük helyiségében értekezletre gyűltek össze. Az értekezésen a Cselekmölki Keresztény Önségelyző és Hittszövetkezet megalakításáról tárgyaltak. Több kisiparos kivánságára az értekezésre meghívott Nemcsics Elek tanár, a Papi Keresztény Önségelyző és Hittszövetkezet igazgatóját és Maradics Gyula igazgatóját tagolt.

Az elég szép számban megjelent hallgatótag előtt Nemcsics Elek nagyot kifogynatlatlan érvekkel igazolta és bizonyította, hogy a szövetség megalapja a helybéli iparosok érdekelésére, hanem az a szegény élle legfontosabb követelménye a szegény élle részére abban az értelemben, amely szerint az eddigi megalakult és megalakítandó Keresztény Önségelyző és Hittszövetkezetek botóltak a hivatalosak.

A jelenlévők tetszénnyvanlása mellett az értekezésen abban állapodtak meg a kézműiparosok, hogy több (4) ügybuzgó kisiparos vállalkozásával az alapszabályoknak megfelelően elvegzik az alársók gyűlését. A felolvasott alapszabályok értelmében az alársók szövetségi tagul jelenkeznek és legalább 1 östérszék szax 50 fillér helenkénti bejárslatára, mely maximum 5 évig tart és ennek betelével újra alakul.

Dacára annak, hogy a gyűjtésre kevés idő állott rendelkezésre és csak a jelenlévők jegyzékébe eddig csatlakozásokat, mégis az östérszék jegyzése már a 300 at is meghaladja, sőt felismerve a szövetséget korlárságát, mind több és több niva jelenkezik a mozgalomnak, másrésztől is, mivel az alapszabályok kimondják, hogy nemcsak iparos, hanem bárki, közalkalmazotti, tisztviselő és mezőgazda is tagja lehet a szövetségnek.

A gyűlés során tapasztalták, hogy nemcsak felöltöket jegyeznek östérszék, hanem a díltök a kisgyermekeknek is szöpen jegyzik azt. Mivel még a szövetség a kezdete elején van és a nagyközönség legnagyobb részben tájékozatlan a mozgalom felől, ma vasárnap délelött 10 órákor ismét a papi vezérlő részvételével ugyancsak az iparos székházban értekezésre jönnek össze a jelenkezettek és érdeklődők. Ezen újbóli ösözgyűlésen ismét bővebben ismertették a szövetséget célját, a egyben a vezetőséget is meg fogják választani.

Cselekmölki iparos körökben elérhetőnek véns, hogy a teljesen megvalasztott vezetőséggel az ögy felkarolás esetén kellő propagálással, a jobb bejárslára képes vidéki iparosok is csatlakozásra lehet bírni, mely esetben a tagok östérszékét maximum 2-300-ra emelkedhene.

A Kath. Legénységet VII. Csuldi Estje. A családi östéken lassankint egy kedves tarsaság kristályosodik ki és elérjük a célunkat: családi kört teremünk azokból, akiket egy gondolat egy érdekes füz össe. Az östérszék irányva van. Bistos östérszék neveljük a minnket a művelődés kérdéseiben előadásokkal, másrészt östérszék feltevések költsémenyek, monológok, rövid jelenetek, énekek stb. bemutatásával. Ezen az östén Alfay Pongrac östérszék tanár tartott előadást az östérszék

igények javasodáról. A rednoki módszerrel megállapítja az igények neves alapját, ismereti a papír-izmus különböző formait, rámutat a taradalom kötelességére. A kérdés megoldását az erkölcsi lélektan és az erkölcsi függetlenekben látja. Utána egyik kedves és közismert tegünk ügyes művészetet adta elő humoros monológját. Dicsértást illet meg, hogy olyan pompásan beleléte magát a művelő jellegbe és érzésbe. A legközelebbi család est-március 8-án lesz. Számítunk a régi ismerősökre és várjuk szeretettel fogadják az újakat.

Egy könyvről. A napokban hagyta el a sajtót a *Vasmezei fejek* című könyv, melyből meg tudjuk, hogy Celedömökön rövid-néhány év óta sok minden történt. Többek között a közeg-artisták kútát faragták, a sporttelepen tribünát építettek a nézőközönség részére, megépítettek a modern túzóltó szertartás, szabadal forduló is épült *Egészégház* címmel, épült egy cserkészház is, de meg a tödőbeteg gondozó és egészségvédő monumentális épülete is megépült. Volt egy jól sikerült mezőgazdaság. Haláltas. Vett egy 90 holdas birtokot is.

Sajnos, hogy csak a kiállítás történt meg, ami semmi, vagy csak igen kevés anyagi hasznot nyújt a városnak, mert a használt elvitte más Birtokot tényleg vettünk. Ami az arizás kútja van, belefuruk a földbe egy 320 méter mélykút és vagy 18.000 pengőt, de a kút vizéből aligha lesznek jó artzi vizet. Legutoljára ezt igazolják.

De a legzánalmasabb megállapításom az, hogy nem látom a tribünát, a modern túzóltó szertartást, a túzóltó lakmányt, sem a cserkész otthonát, sem az *Egészégházat*, de még a tödőbeteg szanatóriumot, vagy a cserkész-otthonokat meg az alapkövetelt sem.

Mindezek még a jövő reménye és megvárunk a most még fekete fejek, vagy sok vizet.

Nem tudom, honnan vette ezt a sok bádaságot a könyv szerzője, mert azt lehetetlen tartom, hogy az adatokat a hivatalos közleg-előjárásaga adta volna.

Igy hamisítják a történelmet, meg a közelemlőket.

Ami tesszemel Szentgottbárdról, Köszgró, vagy az ar Körmendről irnak a Vasmezei fejekben, nem el kell hinni, mert nem meggyek eljód meggyőződés volt. Mivel pedig a könyv örök, ha megbecsüljük, történelmi-hamisítást követünk el, ha például 2000-ben azt olvassuk majd, hogy Celedömökön 1930-ban marasztok a kulturálteményei megtoltak.

Kritikus.

Boron fiazták eltitkása az ucóbar. Celedömök nagy-öreg beltrőlfelet a barmokakat az ucóra a közteterekre kiterestem, vagy ott akár feloldott alatt, akár tarkók tartani tilos, Aki el trótemellen vet, kihágást követ el és 1-100 pengőt terjedhető penbüntetéssel, behatáratlanság van a megfellezárásnál büntetnek. Ezen szabátrrendlet ellen elkövetett kihágásokban első fokon a löszol-gabiró, második fokon az álsíp a m. kir. belügyminiszter jár el. Ezen szabályrendelet február 20-án lépett életbe.

Népkönyvtár adományozása. A földmívelésügyi miniszter a nagypüti Óvasokörnek egy 153 kötetes gazdasági népkönyvtárat adományozott.

Igyen tombola huszagyó kedden. A Közponi kareházban huszagyó kedden este minden rendeléshez egy ingyen tombolajegy lesz felosztva. A farsang utolsó esteje így igen hangulatosnak ígérkezik a Közponi kareházban, mert a kitűnő italok mellett a legjobb cigányzene szórakoztatja a közönséget és az ingyen tombola sok értek nyerevénye várja szívesen és meggyerőli.

Magyar írószerek használata. A kultúr-miniszter rendelkezést adott ki, melyben felhívta a tanfolyamokat, hogy a tanfolyamok kötelezőleg a magyar írószereket használtsák.

Előkezesre utasította a pénzügy-miniszter az adóügyi hatóságokat. A pénzügy-miniszter vasárnap rendkívül engedőkegy

Négy szó! Négy szó! Négy szó!
DISKAY
MEGŐRÖKIT SZÉPÍT FIATALIT.

Vesse jól emlékeztelése e négy szót és Budapesten el-ne fedje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, hol a **legjobb anyagot legművészebb kivitelleg legmérsékeltebb árakat**

kapja a hol **FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT** posta útján beküldött képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

MŰTERMEK:

VII. Rákóczi-ut 74. sz. **II. Zsigmond-u. 36. sz.**
 Magyar Díratcarnok házában Lukács fürdővel szemben
 Telefon jöszel 333-335. Telefon Automatata 317-40.
 E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt **vágja ki** és rendeléséhez mellékelje.

szellemi adórendelkezést becsajtott ki, amelyben zamat a nehez kereseti viszonyokkal és ezért arra utasítja az adóügyi hatóságokat, hogy megértéssel jóakarattal kezeljék a hibájukon kívül késedelmes adófizetőket ügyeit. A rendelkezés értelmében tekintettel kell lenni a rossz értékesítési lehetőségekre és magas termelési költségekre.

Az anhalti hőrcagnó útja a színpadtól a színpadig. A legzánalmasabb rigény az a riport, amely az Anhalti hőrcagnó fantaztikusan érdekes történelmet mutatja be a Színházi Élet új számban. Hogy indult a színlelnek egyszerű hazából, hogy került a színpadra, hogyan lett az Anhalti hőrcagnó festésge és hogy hogyan hagyta el a hőrcagnó kastélyt azért, hogy újra színészi pályára lépjen beidőle. Jöcs Szodor népszerű hullipjanak új számban a díkes-cikket írt Szomor Dező, a dr. T. Á. Alice-ról, a kiváló író új darabjáról. A legzanebb szobrászok arra a kérdésre válaszoltak: Ha nem megrendelésre kellene dolgoznunk, hanem szívókat vágyat követhetnek, mely műszoikat faragnának meg. A Peten tartozik Mosjoukin a legzanebb szatorkal a falatlatja le magát. Ered Zoltán új rovat a Fekete László novellája, Megyeri Elia és cikke és rengeteg más szenzáció van meg a Színházi Élet új számban, amely darabmelléklettel a heten a hat legnagyobb sikerű egyfelvonásos darabot adja. Rengeteg érdekes cikk, riport és gyönyörű képek Gy. rekeség melléklet és képes levél melléklet vannak meg a Színházi Élet új számban, amelyek ára 1 P, negyedéren 4 P, évi 12 P, 10 pengő. Kiválthatat Budapest VI. Aradi-útc. 8. szám.

Hósvivatag Newyork uccán. Az Egyesült Államok kveti partvidékén ismét nagy hóvihar pusztított. A hóviharok miatt Newyorkban most már 17 halottja van. Newyorkot egy heves hóvihar sújtotta el, amelyre emlékezünk. Az uccasok fél méteres hó borítja. A hóviharok ritára 20 ezer honunkat költöz bealítani.

Cigaretta automaták Budapesten. A m. kir. dohányjövédék azzai a tervekkel foglalkozik, hogy legközelebb cigaretta és szivarok automatákat állít fel Budapest uccán. A megoldás módzatairól most tárgyalnak.

Terka kinevezésny hozzatartozott a hivatalához. Hozzatartozott az írószatához. Ha valamelyik más osztály tisztviselőjével kibekötör benyitott volna abba a terembe és Terka nem látta volna a helyén. Így kezdődik a Latos Magazin új számának *»Egőregénye«* Terka analízisjék. Hátász Terka tisztviselőnél regénye ez a nagy érdeklődéssel várt mai regény, amely szélesszájja és mindenféle izlést kielégítő magazin-tartalom keretében kerül a nagyközönség elé. Egy-egy szám ára 1 Pengő. Előfizetési ára egy évre 24 P, félvure 12 P, negyedéren 6 P.

A kormány az összes jelenleg rendelkezésre álló tőkeket a mezőgazdaságnak engedi át. A kormány nagypontosságra elhatá-

rózása a napokban fog nyilvánosságra kerülni, mely szerint a jelenleg rendelkezésre álló összes tőkeket a mezőgazdaságnak engedi át, hogy a kedvezőtlen időkből fejtett tuldraga kölcsönökkel a mezőgazdák konvertálhassak. Körülbelül 100 millió pengőt tesz ki az az összeg, melyet a kormány a mezőgazdaság rendelkezésére bocsajt, ami által remélhető, hogy a mezőgazdaság versenyképessége elérhető az olcsóbb termelés révén, melynek eddig az akadály a drága hitel volt. Ezen tuldraga hitelek konverzió útján való **olcsóbbá tételre** nagyban fogja könnyíteni a mezőgazdaság helyzetét. Pénzügyi körökben úgy tudják, hogy ez a kölcsön kb. 8 százalékba fog kerülni, azonban nem lesz hosszútávú és a pénzügyminiszter terve szerint inkább csak átmenet lesz a későbbi kedvezőbb időkből megtervezhető annulációs kölcsönökhöz.

Ujdonságok! Ujdonságok
Emlékkönyvek
 különleges kötésben, nagy és lasztékban olcsó áron kapható
Dinkgreve Nándor
 papírkereskedésében.

A Magyar Cserkész új száma közli Torós Sándor és Radványi Kálmán novelláit, Szokolay Béa néprövidetési cikkeket, Vida Vilmos irásait a magyar-magyarokról, Levay Alajos versét, Koczler Atya regényét, valamint sok más kitűnő eszméleti és aprubb cikkeket. A bő lapot kiegészíti az érdekesítő rovat, tartalmas beszámoló és új pályázatok. A lap két hetenként jelenik meg, szerkesztőség Budapest V. Hajnal u. 6.

Kinevezték az Országos Iparláncs tagjait. Hirt adtuk arról, hogy a kereskedelemügyi miniszter a haboru óta nem működő Országos Iparláncsot újjáalakította. A tanács tagjainak kinevezése most történt meg. Értesülésünk szerint az Országos Iparláncsok három szakosztálya lesz. A szakosztályok elnökeivé Hadik János grófot, Saterényi József barót és Friedmann Ernő dr. megyeytemi tanárt, az Országos Arrizsaló Bizottság volt elnökét fogja kinevezni a kereskedelmi miniszter.

Imakönyvek
 a legszebb kötésben olcsó áron kaphatók
Dinkgreve Nándor
 papírkereskedésében.

rác
 hangos
 3 csöves
 hangos
 Hangszóró
 Villamos
 Villamos
 Eredeti
 és leme
 KÖR
 rádió
 Uj
 ven
 Ezen lap
 ked
 10%, k
 inkbl (n
 az Uj
 megál
 Ma
 előadás
 kel. Tak
 szoba és
 há
 Park
 szemb
 oldal
 a hiva-
 irodában
 M
 T
 T
 A
 K
 E
 M
 T
 A
 L
 É
 A
 H
 mindenki
 jét
 gőz és
 ke lehesi
 K
 i csz-
 legelőbb
 K
 A
 o
 elfogadok
 mel, fele
 mellett,
 készítek
 Ponia
 amire elég
 szített több
 Cim a
 Egy
 b
 oics
 Cim
 Halló!
 Ha a híde
 hó e
 meg, avitall
 villanyerő
 garanciával
 Raktá
 hó és sár
 mákat m
 áron.
 cipő árh
 Lakat
 kifogástal
 vaskaput,
 rendszerű
 vagy javít
 K i n i
 Kál vég
 már ké-